

Előfizetési árak:
 Egész évre . . . 6 frt — kr.
 Félévre . . . 3 „ — „
 Negyedévre . . . 1 „ 50 „
 Egy órára . . . — „ 50 „
 Egyes szám ára 5 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
 (Nádasy-féle ház)
 hová az előfizetések és a lap
 szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

(PÉCSI HIRLAP.)

Megjelenik hetenként háromszor: **kedden, csütörtökön és szombaton.**

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
 hová a lap szellemi részét
 illető minden közlemény intézendő.

Kéziratok vissza nem adnak

Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek föl

Egyes számok kaphatók:

Weidinger N. utóda Domján I., Valentin K. fia (Széchenyi-tér), Hochrein József és fiai (Széchenyi-tér), Köszl János (fő-tér), Böhm Manó (fő-utca) papir- és könyvkereskedéseiben

A horvát egyház.

Pécs, 1894. július 11-én.

Lapunk mult számában fejtegettük, hogy mennyire nem egyez meg a tényekkel a kormány-párti sajtó azon szemfényvesztő állítása, mintha a Wekerle-kormány a magyar állameszme érvényesítését tüzte volna ki feladatául s hogy ez irányban oly sikereket ért volna el, melyek semmi kívánivalót nem hagynak fenn, s ime a legujabb események ismét sajnos bizonyítékot szolgáltatnak arra, hogy a magyar kormány csak a saját hatalmi állásának megőrzésére gondol s a magyar állameszmet cserben hagyja mindenütt, hol annak megvédelmezése ezt a hatalmi állást csak legtávolabbról is veszélyeztetni képes lenne.

Az ujonnan kinevezett zágrábi érsek beiktatási ünnepségei kézzelfogható bizonyítékai a magyar kormány tehetetlenségének, mert az új egyházfő a magyar állameszme legelkeseredettebb ellenségeitől környezve, nyíltan a nemzetiségi rajongók képzeletében létező s a magyar állameszmevel homlokegyenest ellenkező Délszlávia harcosának vallotta magát s az intronizáló diakovári püspök a templomban oly kortesbeszéddel vezette érseki székébe az új főpapot, mely egyenes felhívás volt Horvátországnak Magyarországtól egyházi és világi tekintetben való teljes elszakítására. Nem egyházi ünnepély, hanem valóságos politikai demonstráció volt ez Magyarországgal szemben.

A horvát egyház és a horvát nemzet védelmére hívták fel Posilovicsot s ez a horvát egyház fejének s a délszláv ügy harcosának vallotta magát. Hát hol van az az önálló horvát egyház? A zágrábi egyházmegye nem alkotó és kiegészítő része-e a magyar katolikus egyháznak, melynek feje Magyarország primása? A zágrábi érsek kinevezését nem a magyar királynak köszöni-e, ki őt a Szt. István magyar király által szerzett apostoli jogánál fogva ültette az érseki székbe?

Ha valakinek Horvátországban, úgy a zágrábi érseknek lenne szent kötelessége a magyar állameszme egyházi képviselőjének lenni a Dráván túl, mert hivatala, méltósága, javadalma Szt. István birodalmának egyenes kifolyása. S Posilovits

e helyett külföldi püspököket hív meg beiktatásához, hogy legalább ezek jelenléte dokumentálja az álmodott Délszlávia létezését, mellőzi a magyar püspöki kart, a magyar apostoli királyt, kinek kinevezését köszöni, említeni is elfeledi, hanem e helyett tart falrengető zsviódokkal kísért beszédeket Délszlávia rendeltetéséről s a felszabadításához szükséges eszközökről, a délszláv népek összetartásáról, mely részökre a dicsőséget és a győzelmet biztosítani fogja. A magyar állameszme vén ellensége, Strossmayer nyugodt lehet a felől, hogy ha ő maga nem is kerülhetett az érseki székbe, eszméi, törekvései azért oda jutottak s onnét, ha tán kissé simább modorban s kevesebb nyíltsággal — de mindenesetre nagyobb erővel fogják ostromolni Szt. István birodalmának egységét, mint ezt a diakovári rajongó az ő nyers és erőszakos harcmodorával tehetette.

Első pillanatra bámulatba ejti az embert egy ujdonsült főpap ily fellépése, de csakhamar rájövünk arra, hogy Posilovics viselkedésének nyitja a magyar kormány gyengeségében rejlik, mert jól tudja ő, hogy kinevezését nem ennek a magyar kormánynak köszönheti, mely egy ideig iparkodott a magyar állameszmet nem veszélyeztető jelölteket a zágrábi érseki székbe ültetni, de utóbb is beadta derekát a Strossmayer és Starcevic-féle intrikáknak, elejtette a saját jelöltjeit s elfogadta a horvát túlzók emberét.

Midőn a saját uralmának megmentéséről volt szó, akkor a magyar kormány megmutatta, hogy tud dacolni a római kuriával, de midőn a magyar állameszme kellett volna egy megbízható őrszemét állítani Zágrábba, akkor pár gyenge kísérlet után letett a harcról, melyből kudarcra vonult vissza, mert hát veszélyes lett volna a kitartás, hisz az esetleg a képviselőházi horvát szavazatok elvesztését is vonhatta volna maga után. Mindenütt és mindenkor a kortesérdek dominál s ha ez veszélyeztetve van, akkor minden aggodalom nélkül dobják oda áldozatul a nemzeti érdekeket, az állameszmet s mindent, mi a nemzetnek drága és szent.

A kaszinók és társaskörök italmérési engedélye. A pénzügyminiszter több ízben tapasztalta, hogy a kaszinók, olvasó- és más társaskörök által kért italmérési engedélyek kiadása körül a pénzügyigazgatóságok különböző eljárás követnek oly esetekben, a mikor a megállapított italmérések száma már be van töltve. A pénzügyminiszter tehát tájékoztatás és mihez tartás végett a belügyminiszterrel egyetértőleg 36.679. számú rendeletével kijelenti, hogy a kaszinó, olvasó és más társaskörök, illetve megbízottaik részére adott italmérési engedélyek nem számítandók be az italméréseknek a XXXV. t. c. 8. §-a alapján megállapított létszámába, vagyis ilyen engedélyek létszámon felül is kiadhatók.

Külföld.

Carnot gyilkosa. Az esküdszék július 23-án kezdi tárgyalni Caserio pörét. A gyilkos levelet irt anyjához, amelyben arra kéri, hogy bocsásson meg neki azokért a szenvedésekért, a miket neki okozott. Caserio anyja kétszer irt fiának és azt könyörgötte, hogy kérjen bocsánatot Carnot özvegyétől. A gyilkos a levelet lábbal tiporta és így kiáltott föl:

— Ilyen az én anyám! Az asszony nép mindenütt összetart.

Hétfőn szembesítették Caserioval Leblanc katonát, aki fentartotta azt a vallomását, hogy Caserionak cinkostársai voltak. Egy párisi távirat szerint Caserio családja Podreider Alfréd dr. milánói ügyvédet kérte meg, hogy védje Caseriot a francia bíróságok előtt, minthogy egyetlen francia ügyvéd sem akarta a védelmet elvállalni.

Kérelem.

Kérjük t. előfizetőinket, kiknek mult hó végével előfizetésük lejárt, miszerint azt megújítani sziveskedjenek.

Teljes tisztelettel

A „PÉCSI FIGYELŐ“

(Pécsi Hirlap)

kiadóhivatala.

A „Pécsi Figyelő“ tárczája.**Jankónak.**

Még hét esztendősem vagy, Jankó, s már el-eltűnődöm, hogy mi lesz belőled. Ugy tetszik nekem, hogy a betű iránt nincs tebenned valami nagy hajlandóság s hacsak természeted meg nem változik, tudományos pályán aligha boldogulsz. Valószínű, hogy nemcsak kedved, de tehetséged sincs arra, hogy megharcold a tankönyvekkel való nem közönséges harcot s a mint én erről meggyőződtem, hidd el, fiam, jobban szeretlek, semhogy erőszakolván arra, mire való nem vagy, megrontsam egész életedet. Már most megmondanám neked, ha megértenéd mondásom veled, hogy ha majd látom kedved s tehetséged hiányát, sohasem ijesztlek azzal: tanulj, Jankó, tanulj, különben suszterinasnak adlak. Nem, fiam, hanem elvégezvén tehetséged szerint a törvénykötelezte iskolát, szeliden megfogom a kezedet s mondom neked a következőket:

Fiam, Jankó, látom, hogy sem kedved, sem tehetséged a tanulásra. Szeretném, ha becsületesen végezhetsz az iskolákat, de minthogy ezt nem remélhetem, valami mesterségre adlak, fiam. Többször megfigyeltem, hogy kezded rááll a faragásra s zsebkezzel nem egy csinos munkát végezel már. Fiam, Jankó, beadlak asztalos inasnak. Na, ne pityeregj, nincs abban semmi szégyenleni való. Szégyelje magát az a gyerek, ki ok nélkül költeti a szüleit, kit

esztendőről -esztendőre ajándékkal és könyörgéssel mentenek meg a bukástól Te fiam, légy büszke rá, hogy nem akarod csalni szüleidet s még idejében oly pályára mégy, a hol talpig ember válhatik belőled. A becsületes munka nem szégyen, fiam. S ne hidd, hogy csak azokból a fiukból lesznek boldog emberek, kik tehetséggel, vagy tehetség nélkül, végig tanulják az iskolát. Száz példát mondhatnék neked arra, hogy gazdag és szegény szülők keservesen megsiratták, a miért kedv és tehetség nélkül tanuló gyermeküket végigerőszakolták az iskolákon s mikor már arra került a sor, hogy megéljenek a maguk emberségéből: elzüllöttek, mert csak névszerint jártak iskolába, hol valóban lopták az időt s szüleinek a pénzét. Ismerek szülőket, fiam, kik minden vagyonukat gyermekük iskolázására költék; a kik nem hittek a tanárok őszinte szavának, nem hittek saját maguknak s most, midőn elfogyott a vagyon és az idő, kétségbeesetten vádolják magukat, hogy a mikor még nem volt késő: miért nem adták mesterségre gyermeküket! Igazabban; mert szégyelték mesterségre adni gyermeküket!

Mert jegyezd meg jól, fiam, minden szülő szereti a gyermekét (az állat is szereti a magáét) — de nem minden szülő szeret okosan. Nem rég kaptam egy levelet, melyben egy kétségbeesett apa tanácsot kér tőlem: mit tegyen a fiával. Azt írja; a fiu jó, engedelmes, de nincs tehetsége. Azt szeretné, ha legalább addig tanulhatna a gimnáziumban, míg beadhatja a katonatiszti akadémiába. Kérdi, ismerek-e oly iskolát, a hol jó pénzért keresztülviszik fiát a hátralevő osztályokon. Mert — írja tovább — „nem

becsteleníthetem meg családomat azzal, hogy fiamat iparosnak, vagy kereskedőnek adjam!“

A ki ezt a levelet írta, előkelő földbirtokos, fiam. Családja ős idők óta nemes s ezért gondolja megbecsületesnek az iparosságot, a kereskedést. Am azt nem tartja megbecsületesnek, hogy vesztegetése árán tolja keresztül a fiát az osztályokon. Ha ez az apa, édes fiam, okosan szeretné a fiát: azt a pénzt, mit a manapság oly retentő drága iskolázatásra s ezen felül még a tanárok megvesztegetésére is szánt, szépen félretenné esztendőről-esztendőre s mikor a fia akár önálló iparos, akár önálló kereskedő lesz, mondaná neki: ime fiam, ezt a pénzt a te számodra takarítottam meg, kezdj vele valamit.

Tudod-e fiam, mi az igazi magyarázata annak, hogy uri szülők, kiknek különben néha a legszükségesebbet is meg kell vonniok saját maguktól, csak-gyermekük gond nélkül lehessen az iskolában, — annyira féltik gyermeküket az iparosságtól?

Talán mert nehéz a kalapács, a gyalu, a bárd? Nem, fiam, hisz a gyalu, a kalapács, a bárd nem nehezebb a könyvnél, a tollnál, a cirkalomnál. Ezek a szülők nem a gyermekeiket, hanem saját magukat féltik. Attól félnek, mint ama levél írója is — hogy a mesterség megbecsületesíti a családot. Félnék azoktól a kérdésektől, melyeket majd ez is, az is intéz hozzájuk: nos mi lett a fiából? hol van? mit csinál? Hogy nekik azt kelljen válaszolni: a fiam asztalos! A fiam kereskedő! Félnék attól az időtől, midőn az iparosfiu elvesz egy magához illő, tisztességes egyszerű leányt s ezt is be kell mutatni: a menyem! Félnék attól az órától, mikor a kerges tenyerű fiu

Hirek.

— **(A királyi pár visszatérése Dél-Tirolból.)** A király pénteken Madonna di Campiglióból hosszabb tartózkodásra Ischbe megy, hová az uralkodót körülbelül egy hét múlva a királyné is követni fogja.

— **(A pápa egészségi állapota.)** XIII. Leo pápa egészségi állapotáról az utóbbi napokban nyugtalanító hírek járták be a világot. Ezekkel szemben most azt jelentik Rómából, hogy az agg egyházfő betegségéről elterjedt híresztelések teljesen alaptalanok. A pápa közelébb Monsignore Corbellit, az egyiptomi apostoli delegátust fogadta, ki a kihallgatásról jövet, csodálkozását fejezte ki a pápa kitűnő egészségi állapota felett. A világgá bocsátott nyugtalanító hírekre tehát legfeljebb a pápa ama gyakrabban ismétlődő indiszpozíciónak egyike adhatott alkalmat, a melyek kivált a most Rómában uralgó nagy forráság mellett aggodalmat keltő elgyengülési jelenségekben nyilvánulhattak.

— **(Dulánszky Nándor dr. megyés püspök)** állapota bár tetemesen javult, de azért orvosa tanácsára mégis fürdőre kell mennie egészségének teljes helyreállítása céljából. Pécsre tehát nem is fog jönni, hanem Nádasdról közelébb egyenesen Mohácsiába utazik huzamosb tartózkodásra.

— **(Lobkovitz herceg)** hadtestparancsnok hétfőn este érkezett Pécsre; kedden szemlélet tartott a 44. és 52-ik gy. e. legénysége fölött, majd megtekintette a katonai kórházat, a honvédek új lövöldjét, s megjelent a lövészeti gyakorlatokon. Tegnap utazott el Kaposvárra.

— **(A budapest-pécsi távverseny.)** A pécsi kerékpáregyesület a Hunnia magyar bicycleklubbal egyesülten, mint már megírtuk, f. é. augusztus 19-én és 20-án távversenyt rendez Budapestről Pécsre. Hazánkban ez az első nagyszabású távverseny, mely a Bécs-berlinihez, vagy a legutóbb megtartott Milano-müncheni versenyekhez rendezés tekintetében is hasonló, habár a távolság kisebb. A két egylet igen szép díjakat szánt a versenyzőknek. Így a Hunnia 4 tiszteletdíjat ad; a pécsi kerékpáregyesület utján a pécsi hölgyek díjáért, mely bizonyára méltó lesz városunk szépeire, továbbá Zsolnay Vilmos elnök most készülő 2 szép tiszteletdíjért bizonyára lelkesülten fognak küzdeni az ország minden részéről ide seregülő magyar kerékpárosok. Budapestről már eddig is többen ajánlottak föl díjakat, a melyek a verseny sikeréhez nagy mértékben fognak hozzájárulni. Ez alkalommal külön érmekeket fog a két egylet kibocsátani, melyek aranyból, ezüstből és bronzból készülnek a két egylet jelvényeivel s megfelelő felirattal. A pécsi kerékpáregyesület ezenkívül gondoskodik a vezetőkéről, a vendégek fogadtatásáról és az elszállásolásról. A beérkező helyen, mely a budai vámháznál lesz, felállítanak a versenyzők számára fürdőt, s frottirozó helyiséget. A vendégeket zenével fogadják, s tiszteletükre ünnepélyes bankettet, melyen a díjkiosztás fog megtörténni, rendeznek. Elismerés illeti derék kerékpárosainkat, kik nagy buzgósággal látak hozzá a távverseny rendezéséhez s nem kímélnek semmi fáradságot, hogy az méltó legyen Pécs város jó hírnevéhez. A verseny alkalmából a pécsi kerékpáregyesület „Emlékkönyv“-et fog kiadni, mely a sport-viszonyokat tárgyalja s a nevezetesebb sportférjak életrajzát foglalja magában. A távverseny 227.6 km. A sorrend és föltételek a következők:

hazajön a szülői házhoz s a vendégeknek be kell mutatnia, őt is épp úgy, mint a Brachfeld-kendős jogász fiut: a fiam:

Félnék attól a rettenetes eshetőségtől, hogy iparos fiokkal egyszer végig kell sétálni a váci-utcán, egy sorban kell haladni vele, éppen mintha édes gyermekük volna! Hát édes fiam, a ki a gyermekét, a saját véréből való vért szégyenli, csak azért, mert mesterember, az a gyermekét nem szereti igazán. Fölháborodik a szívem, egész valóm arra a gondolatra, hogy lehetnek szülők, kik naplopó, gavallérkodó, léhűtő, a jó Isten tudja miből élő fiuk miatt nem pirulnak, ellenben röstellik az utcán megindulni becsületes tisztességes iparos gyermekükkel. S bánt, erősen bánt, látván, hogy száz meg száz jóra való uri család inkább tönkre megy, — s tönkre teszi egész életére a gyermekeit is, semhogy iparosnak vagy kereskedőnek nevelje, a kik becsületes iparkodással esetleg még visszazserezhették az elzüllött ősi birtokot kalapácsos vagy röffel, vagy visszazsereznék a család régi fényét. Bánt, végtelenül bánt, látván, miként pusztul az egykor erős gazdag dzsentri s csak mikor az élet kegyetlenül a földhöz verte, megbicálta, mikor már nincs sem égen, sem földön semmi: akkor alázódik le a kalapácsos, a rőfhöz.

Fiam, még ha jól tanulsz is, akkor is örülnék, ha kedvet éreznél iparosságra, kereskedésre. Mert ma már az iparos is, kereskedő is, csak az boldogul igazán, ha nemcsak a keze áll a munkára, de az esze is pallérozódott. Nem kell oly sokat forgatni a könyvet, mint egy tanárnak, egy doktornak, egy fiskálisnak, de a neki való mesterségébe vágó könyveket, cikkeket olvasgatni kell; érdeklődni minden

Utirány: Budapest-Mohács-Pécs. Táv: 227.6 km. Tét: 5 frt, bánat 5 frt. Elsőnek: a pécsi hölgyek díja, a „H. M. B. C.“ tiszteletdíja és ezüst érem, ha a távot 13 órán belül teszi meg arany érem, második ezüst érem (ha a távot 13 órán belül teszi meg) kis arany érem és Zsolnay Vilmos a „P. K. E.“ elnökének tisztelet díja, harmadiknak ezüst érem, és a „P. K. E.“ elnökének díszteletdíja, negyedik ötödik- és hatodiknak: tiszteletdíj és ezüst érem és mindazoknak, kik 18 órán belül érkeznek a célhoz, ezüst érem adatik. Nevezési zárnapp 1894. évi augusztus hó 10-én déli 12 órakor. Nevezések a Hunnia Magyar Bicycle Club titkárságához (Budapest Andrassy-út 51) posta útján ajánlottan, a boricékon e szó „nevezés“ feltüntetésével küldendők. A tét és bánat meliélklendő. A bánat indulás esetén visszatérítetik. A nevezésnek tartalmaznia kell: a versenyzők kötelesek és keresztnévét, foglalkozását és lakását, melyik sportegyletnek tagja, az illető egylet titkárságának vagy elnökségének hivatalos látmozását, a tétet és bánatot, kísérő (pace maker) nevét és lakását. A záridőn túl érkezett vagy tét és bánat nélküli nevezések figyelembe nem vétetnek. Nevezhet bármely magyarországi sportegylet tagja, kinek lakhelye állandóan Magyarországon van. Nevezéseket a versenybizottság minden indoklás nélkül visszautasíthat. Az indítás 1894. évi augusztus hó 19-én vasárnap reggel 3 órakor történik a budai vámsorompón túl 3 kmeterre eső vasuti áthidalás alatt. A versenyzők kötelesek 1/2 órával az indítás előtt a startnál megjelenni, ellenkező esetben versenyre nem bocsátatnak. A versenyzők fehér vászonra nyomtatott számokat kapnak, melyeket kötelesek nadrágjuk felső szájára mindkét oldalon felvarrni és a startnál már így megjelenni. A bejelentett vezetők jelvényeivel látatnak el. A versenyzők szükség esetén gépet cserélhetnek, tetszés szerinti számú vezetőt vehetnek igénybe, a cél előtt azonban legalább 2 km. távolságtól a vezetőknek vissza keil maradniok. Az így fölöslegessé vált vezetők az út jobb oldalán lassu tempóban közeledhetnek csak a cél felé. A versenyzők indulás előtt egy könyvecskét kapnak, melyben utirány, illetve egy térkép foglaltatik; más irányban menni, mint a térképen meghatározva van, tilos. Az utikönyvecskében az ellenőrző (4) és frissítő (12-14) állomások meg lesznek jelölve. Az ellenőrző állomásokon köteles a versenyző leszállni, könyvecskéjét ellenőrzés végett bemutatni. Frissítőt egyáltalán élelmet a versenyző ez állomásokon díjtalanul kap. Ha a versenyt bármi okból felhagyja, e kedvezmény megszűnik, ugyszintén e kedvezményt a versenyzőn kívül senki igénybe nem veheti. Baleset folytán vissza maradt versenyzőkről az ellenőrző állomások gondoskodnak. Egyéb okok folytán vissza maradt versenyzők kötelesek azt a legközelebbi ellenőrző állomással tudatni, ezek viszont a pécsi versenybizottsággal közlik a visszamaradtak neveit. Versenyezni bárminemű együléses géppel lehet, de az előre jutást a versenyzőnek saját erején kívül bárminő idegen erő felhasználásával elősegíteni tiltatik. A versenyzők gépeiket kötelesek csengővel ellátni. A versenyzőknek indulás előtt az induló pont közvetlen közelében levő Mattoni-féle sósfürdő helyiségében lesz éjjeli szállásról gondoskodva. Bárminemű felvilágosítással a verseny rendező két Club titkársága szolgál. (Hunnia Magyar Bicycle Club Budapest Andrassy-út 51., Pécsi Kerékpár-Egyesület Pécs Nepomuk utca 10.)

— **(Áthelyezés a honvédséghez.)** A kijátás, találmány iránt — és hogy egyszerűen ne csak iparos, ne csak kereskedő legyen: ismernie kell hazája történelmét, irodalmát. Iparos is, kereskedő is egész ember csak így lehet. Bármi lesz belőled, meg kell szerezned az általános műveltséget, fiam. Ez adja meg az igazi jogot, hogy helyet foglalj minden rendű és rangu emberek között. Az általános műveltség s mesterségednek tisztességes üzése. — Ha e kettővel birsz, egyesek és társadalmi osztályok előítéletétől, elfogultságától ne félj — Nincs joga senkinek, hogy lenézzen, megvessen téged, ellenben neked van okod, hogy sajnáld azokat, kik lenézni próbálnak téged.

Manapság nemcsak az urnak fia akar urnak maradni, de urrá akar lenni a szegény ember fia is. Te ne akarj ur lenni, fiam. Ez az a „pálya“, mely leginkább el van árasztva a magyar hazában s épp azért e pályán a legnehezebb a boldogulás. Valakinek dolgozni is kell s hidd el nekem, az az igazi ur, a ki semmihez sem jut ingyen, munka nélkül. Ez tesz magaddal megelégedetté s a megelégedésnél nagyobb kényelmet én nem ismerek.

Megértettél-e Jankó? Ugy-e meg? Csak azt akarom, fiam, hogy megérts. Kedved, vagy sorod vigyen bárhova, ne félj, aggodó szeretetem árnyé kódba jár. S kérges tenyérrrel, ha majd megtérsz a szülei házhoz, nem leszen kisebb az én örömem, mintha bátyád vagy öcséd diplomát lobogtat puha, finom kezében. S fogadván a vendégeket ünnepi lakomákra, boldogan, büszkén mutatok rád: János, az iparos fiam.

Benedek Emil.

király Thierneiter János 44. cs. és kir. gy. e. főhadnagynak a m. kir. honvédegyalogsághoz való át-helyezését elrendelte.

— **(Száz ezer forint semmiért.)** Kanitz János vezérőrnagy, hétfőn érkezett Pécsre a miniszterium megbízásából, hogy a sántortábori artézi kutra vonatkozólag javaslatot terjesszen be. A vezérőrnagy már megtette a fölterjesztést a honvédelmi miniszteriumhoz, azt javasolván, hogy az artézi kut további furása szüntetessék be. S így száz ezer forintot ki-dobtak semmiért! Se pénz — se kut! S ha most tekintetbe vesszük, hogy nem ez az első eset, midőn az adózók véres verejtékével ilyen könnyelműen gazdálkodnak, csak természetesen találjuk, hogy az adózó polgárok elégedetlensége nőtton-nő s mindinkább határozottabb kifejezést nyer az általános vélemény, hogy a közterhek nagyságát tovább elviselni teljes lehetetlen.

— **(Mulatság a város erdejében.)** A város erdejében vágott tűzifa átvételével szokás szerint egybekötött erdei mulatság ma tartatik meg a Kozári mező nevű erdő részben, melyre a városi bizottsági tagok és városunk notabilitásai hivatalosak. Ebéd délután 2 órakor a Kozári mezői vadász-háznál. Részvételi díj személyenkint 2 frt.

— **(A pécsi és Fekete-vízi érdekelt-ség.)** Kedden d. e. volt Szily László alispán elnökléte alatt a pécsi és Fekete-vízi érdekelt-ség véleményező bizottságának ülése a vármegyeház nagy termében. Az ülés tárgyát a beadott észrevételek és felszólalások képezték. A felszólalások kétfélek: elvi tekinté-tűek és az ártér nagyságára irányulók; utóbbira nézve megejtik a helyszini eljárást. Bizottságot is küldtek ki, melynek tagjai: Schmierd Ödön kultur mérnök, Buday Béla káptalani mérnök és Buzagits Hugó. Schmierd jelentése szerint a pécsi és Fekete-vízi munkálatokból a pécsi és okor-vízi elkészült, az Almás és Gyöngyös-vízi munkálatok pedig nemsokára be lesznek fejezve. Krasznay Mihály, mint társasági elnök fölkérte, hogy a társaság újból való megalakítása iránt tegye meg a szükséges intézkedéseket, miután a munkálatok még ez év folyamán be lesznek fejezve. A kiküldött bizottság kedden délután megkezdte a helyszini szemlélet a pécsi határban s nyugatnak meve tovább folytatják.

— **(Kinevezés.)** Deli Lajos pécsi kir. tszéki betétszerkesztő irnok betétszerkesztő-segéd-telekkönyv-vezetővé neveztetett ki.

— **(A mohácsi iparkiallítás.)** A kiállításra vonatkozó munkálatok serényen folynak. Az iparosok a kiállítás iránt oly nagy érdeklődést tanúsítanak, hogy a kiállítás helyisége, a róm. kath. iskola, alig lesz elegendő a beküldött tárgyak elhelyezésére. A kiállítás rendezése körül nagy tevékenységet fejt ki Pribeek József, a rendezőség ügybuzgó titkára, ki fáradságot nem kímélve, az iparosokat házról-házra fölkeresi és a kiállításban való részvételre buzdítja. Váraday Ferenc, a Pécsi Napló szerkesztője tudatta a rendezőbizottsággal, hogy hajlandó az ünnepély alkalmára egy ódát írni és azt elszavalni. A bizottság Váradynak ezen szívesességét köszönettel vette tudomásul. Az ünnepély estéjén szindarabot is előadnak. A szerző Tarnai Károly dr. A darab címe „Az első díj.“ A banketten a mohácsi dalárda évek óta most először fog közreműködni.

— **(Törvénykezési szünet a szentszéknél.)** A pécsi püspöki szentszék július és augusztus hónapokban bírói szünetet, juriszticiumot tart. Szükség esetén azonban rendkívüli ülést hívnak össze.

— **(A löfegyverek bevallása.)** Pécs szab. kir. város tanácsa fölhívja mindazokat, a kik adóköteles s vadászatra használható adómentes löfegyverek birtokában vannak, hogy ezeket a városi pénztári hivatalban kézheznyerhető adóbevallási ivenken s pedig külön iven az adóköteles és külön iven az adómentes fegyverekre vonatkozólag vallomást készítvén, azt nevék aláírásával s lakásuk pontos megjelölésével ellátván f. é. július 10-től 30-ig bezárólag terjedő határidő alatt a pénztári hivatalnál átszolgáltatassák. A kik a vadászati jogot gyakorolni kívánják, a városi pénztárnál kapható vallomási ivenket töltsék ki, s azokat a polgármesternél nyújtsák be. Ha valaki évközben kívánja a vadászati jog gyakorlását megkezdni, a bejelentést azonnal, a ki pedig évközben lép adóköteles fegyver birtokába, ezen fegyverét a birtokba vételtől számítandó nyolc nap alatt tartozik a pénztári hivatalban bejelenteni. Ugy a fegyver adóra, mint a vadászati adóra nézve az adó év augusztus hó 1-én kezdődik s a következő év július 31-én végződik. A ki adóköteles fegyverét az adó alól elvonja, eltitkolja, vagy az adómenteseknek nyilvántartott löfegyvereket vadászatra használja, azt a törvény értelmében megbüntetik. A fegyveradó alól kivételnek a magánosoknál lévő emlék vagy családi ereklyeként tartott fegyverek, magánosok oly fegyvergyűjteményei, melyekben már használaton kívül lévő, régi szerkezetű fegyvereket tartanak, továbbá kizárólag céllövészetre használt fegyverek, melyek azonban okvetlenül bevallandók.

— **(Hymen.)** G u t m a n n Mariskát eljegyezte T e l e g d i Á r m i n Pécssett.

— **(Nagy lopás Köblényen.)** K r e m m e r Á d a m köblényi lakosnak már régóta fájt a foga Allinger Bernát ottani lakos pénzére s több ízben leselkedett, miként férhetne be a házba a gazda távollétében. A kedvező alkalom június hó 29-én érkezett meg, mikor Allinger a templomba ment s a ház őrizetlenül maradt. K r e m m e r a háznak kert felőli ablakát betörte s a szobába hatolva az ágyban eltett 574 frt készénzt és 952 frtról szóló értékpapirt ellopta s szőlőhegyi pincéjében a hordó alá eldugta, hol a csendőrök meg is találták 4 frt hiján, melyet a jó fogás öröme elborozott. Átadták a sásdi kir. jbiróságnak.

— **(Egy hírlapíró bucsuja.)** M i u t a n a „Pécsi Napló“, melynek egy éven keresztül főmunkatársa voltam, új kiadótulajdonos kezébe ment át, vasárnap óta megszűntem a szerkesztőség tagja lenni. Ezuttal istenhozzadot mondok jóakaróimnak, ismerőseimnek, barátainak, kik az egy évi ittlétemet oly kellemessé tették, hogy őket elfeledni sohsem fogom. Tartsanak meg továbbra is szíves jóakarutokban, emlékekben. H e g y i J e n ő. (H i l a r i u s)

— **(Hitszónoklat az anarkizmus ellen.)** F l e s c h Á r m i n dr. mohácsi rabbi, az ismert kiváló magyar hitszónok, ki K o s s u t h halála alkalmával a nagy halott iránti kegyeletből Baranya és Bácsmegeye több helyén gyászbeszédet tartott, szombaton a mohácsi izr. templomban prédikált, melyben az anarkisták üzelmeit tette vallási és társadalmi szempontból bírálat tárgyává; azokat Isten és a haza elleni merényletnek nevezte. A szónoki hévvel elmondott beszéd a hallgatóságra mély benyomást gyakorolt.

— **(Halálozás.)** K e e s z K á r o l y n é szül. G u n d l L u j z a f. hó 11-én 41 éves korában elhunyt Pécssett.

— **(Kutyaadó.)** P é c s sz. kir. város tanácsa a következő hirdetményt bocsátotta ki: Minthogy az ebadó fizetésére alapul vett egy év június hó végével lejárt; ennél fogva felhívjuk az ebtartó gazdákat, hogy folyó évi július 1-től számítandó újabb évre az ebeik minősége szerint reájuk kivetett ebtartási díjat a város házi pénztárába f. é. augusztus hó végeig befizessék s az ebvédjegyeket és bárcát a rendőrkapitányi hivatalnál beszerezzék annál is inkább, mert a jelzett hó lefolyta után az oly ebeik, melyekért a járó díjak be nem fizetettek és védjeggyel el nem láttattak, a szabályok értelmében elpusztíthatni fognak.

— **(A dombóvári izr. tanító)** W e i s z M ó r, ki 23 évig tanítóskodott, pénteken meghalt, s vasárnap temették el. A bucsuzatú beszédet Penetianer Lajos dr. csurgói rabbi tartotta, méltatva az elhunyt érdemeit.

— **(Hogy fogták el a nagy-budméri gyilkost?)** M u l t számunkban megemlékeztünk már a nagy-budméri gyilkos elfogatásáról. A részleteket a következőkben közöljük: T a d i c s I g n á c o t jó ideje a feleségével együtt kaptá Radevejovics Jakso s ekkor egy késsel megszurta; az úgy nem került bíróság elé, mert mindkét félnek sok oka volt a hallgatásra. Ugy látszik, hogy Tadic és Radevejovics felesége közt nem szűnt meg a viszony s ez indította a férjet a gyilkosság elkövetésére, mely után Slavóniába menekült. A csendőrség Radevejovicsot fogta gyanuba s erélyesen hozzáfogott a nyomozáshoz. Bickoszellón a tudakozódásokra a kocsmáros azt mondta, hogy négy baranyai ember munkakeresés végett Bródbá ment. A párbeszédet kihallgatta egy gyermek s azt mondta, hogy ő négy magyart látott dolgozni egy ottani gazdánál. Oda is vezette a csendőrök, kik megtalálták a keresett Radevejovicsot s f. hó 7-én éjjeli 11 órakor elfogták s átadták a bródi járásbírónak a pécsi kir. ügyészségnek leendő átadás céljából. A járásbíró azonnal a kihallgatáshoz fogott, de a deliquens tagad mindent és semmit sem akar tudni a gyilkosságról. Egyes elejtett szavai azonban elárulják.

— **(Egy kis helyreigazítás.)** A „Pécsi Napló“ július 11-iki számában csekély személyemre vonatkozólag egy téves közlemény jelent meg. Ezt óhajtom helyreigazítani. Téves először, hogy én az új „Pécsi Napló“-nál nem kaptam alkalmazást. Erre nem is gondoltam, nem is ajánkoztam és egyáltalában a megváltozott irányu „Pécsi Napló“-nál nem is kérek soha alkalmazást. Másodszor én Pécssett szándékozom maradni, tehát a közleménynek az a része, mintha én Budapestre mennék, egyszerűen alaptalan. Pécssett, 1894. július 11-én. B a l l i e r S á n d o r.

— **(A gyümölcszemle.)** melyet Nowotarszky A. és fia cég üzlethelyiségében tart és a melyre már multkor felhívtuk olvasóink figyelmét, mindig néhány érdekes nemes faju gyümölcsöt tár elénk. Még nem mult el a cseresznyék és meggyek saionja, már a korán érő francia barack-fajokat látjuk most, — július elején, teljesen érett állapotban. Ezen korai francia-barackok, a melyek tulajdonképen amerikai származásuak s melyeket a fenti cég már évek óta tenyészt s vidékünkön meg-

honosított, még mindig a ritkaságok közé tartoznak; korai érésidejük, mint kitünő minőségüknel fogva igen értékesek. A Nowotarszky-féle faiskolában jelenleg 8 korai barackfaj tenyésztetik, s azokból fiatal fáschkák kaphatók. Hogy mily háladatos a baracktermelés szőlőkben, azt emlitenünk sem kell, ajánljuk azért az érdeklődőknek, hogy e kitünő fajokkal megismerkedjenek.

— **(Hozzávágta a sörös pohárt.)** Z a r t J a k a b ger. lakos f. hó 2-án este a a községi kocsmában többekkel borozgatott s az aratás eredménye fölött Kovács Jánossal olyan dühösen összeszólkkozott, hogy ez hozzávágta sörös poharát még pedig olyan erővel, hogy rögtön elborította a vér. Följelentették a sásdi kir. jbiróságnak.

— **(Az aratás a megyében.)** Baranyaváron az aratás már közel 14 nap óta folyik, de az eredmények mindenütt különbözők, helyenkint várakozáson felüliek, míg másutt rosszak és silányak. A buza és rozs 7—8 métermázsza termést ígérnek; az árpa és zab 8—10 métermázsát. Kapásnövények meglehetősen jól állanak. A szőlőkben a peronoszpóra mutatkozik. Szent-Lőrincen az őszi buza és rozs aratását már Péter és Pál napja előtt befejezték. Mind a kettő megadta a 7—9 métermázsza átlagot. A buzát aratják; minthogy a rozsdá és üszög meglehetősen károsította, a holdankénti átlagos termést 6—8 métermázsánál magasabb aligha lesz. A tavaszi árpa és zab igen jó termést ígér. A len, kender, köles, tatárka szépen fejlődik, a takarmányrépa kitünően áll. Gyümölcs- és szőlőtermés elég lesz.

— **(A veteránok jubileuma)** alkalmából felülfizettek: Cseh szül. Sauska Mária urnő zászlóánya 50 frt. Bózsza József 70 kr. Szabó Sándor 2 frt. Kalács Antal 1 frt 10 kr. Dollinger András 90 kr. Póth Vilmos 70 kr. Klobucsár Mihály 25 kr. Skrobay István 70 kr. Zsilinszky Lajos 1 frt. N. N. 25 kr. Weisz N. 30 kr. Grünbaum N. 50 kr. Megyeri N. 20 kr. N. N. 1 frt. N. N. 1 frt. Klenc Alajos 1 frt. Összesen 61 frt 60 kr. melyért ez uton is hálás köszönetet nyilváníttja a pécsi első veterán és segélyző egyesület.

— **(Ipari munkások baleset elleni védelme.)** A pécsi keresk. és iparkamara tapasztalván, hogy az érdekelt iparosok a már életbe lépett „az ipari és gyári alkalmazottak baleset elleni védelméről“ szóló törvény s ezt végrehajtó rendelet határozmányai felől nagy részben tájékozatlanok, a törvény és rendelet főbb rendelkezéseit a következőkben hozza a közönség tudomására: A munkaadó 100 frtig terjedhető pénzbüntetési terhe alatt köteles ipartelepén mindazt létesíteni és fentartani, ami az alkalmazottak életének, testi épségének és egészségének biztosítása érdekében szükséges, — nevezetesen: leesés, tárgyak lehullása ellen védő készüléket alkalmazni, beesés ellen a mélyedéseket bekeríteni, a tartályokat befedni, hajtó és fogaskerekeket korláttal ellátni, körfűrészeket, gyalu, köszörülő stb. gépeken védő készüléket alkalmazni, hajtószíjak gondos kezeléséről, gáz- és kőolaj lámpák biztos elhelyezéséről gondoskodni, tüzőlt készülékeket használható állapotban tartani, a műhelyeket kellően szellőztetni, világítani, az első segélynyújtásra szükséges köt- és gyógyszerket készletben tartani stb. Az iparhatóság köteles a törvény életbeléptétől számított 4 hónap alatt vagyis folyó évi július 31-ig az összes gyáratat megvizsgálni s személyesen meggyőződni arról, hogy a védelmi intézkedések a törvénynek megfelelően foganatosítva lettek-e? Ezenkívül az „Igazolvány“-nyal ellátott kir. iparfelügyelő évenként legalább egyszer a gyáratat váratlanul megvizsgálja, a gyárvizsgálatokról jegyzőkönyvet vesz fel, melyben kiterjeszkedik a termelési adatokra, a gyár berendezésére, munkabérré s különösen arra, hogy a baleset elleni biztosításról, betegségleyezésről szóló törvény s az ipartörvény határozmányai végre vannak-e pontosan hajtva? A munkaadó köteles 50 frt pénzbírság terhe alatt minden ipartelepén előfordult balesetet 48 óra alatt az iparfelügyelőnek (kereskedelmi ügyi miniszterium) bejelenteni, mely célra a bejelentési lapok az iparfelügyelőtől díjmentesen kaphatók. Azon munkaadó, ki a baleset elleni védelmi intézkedéseket nem foganatosítja, ha az ipartelepén előfordult baleset sérüléssel jár, vagy ki az iparhatóság védelmi intézkedések megtételére irányuló rendeletét nem teljesíti, vagy annak ellenszegül: 300 frtig terjedhető pénzbüntetéssel sújtatik.

— **(Betörő-banda.)** A dárdai csendőrség erélyes nyomozás után Bellyén egy betörő bandát fogott el a napokban Polgár József, Visli Csapó János és Gáspár István bellyei lakosok és notorius tolvajok személyében s mindhármat be is kísérte a dárdai jbiróság börtönébe. Ez a betörő s tolvaj banda, — melyhez még sok mások is tartoznak, a kik most már valószínűleg szinte hívőrsre kerülnek, ha a csendőrség tovább folytatja a nyomozást és kutatást — közel 20 év óta garázdálkodott már a községben. Az utóbbi időben csaknem minden éjjel történtek kisebb-nagyobb lopások és betörések; hiába kutatott számtalanszor a csendőrség, nem tudott a

banda nyomára jönni. A napokban azonban lépre került a betörő-tolvajbanda három szép madara, igazolva a közmondást: addig jár a korszó a kutra, míg el nem török. Nagy pánik uralkodik most Bellye községben a gyanus emberek között, nem tudva, mikor jön értők a csendőrség. — Nagyon helyesen tenné a dárdai csendőrség és ez minden becsületes lakos óhajtása is, ha addig ütné a vasat, míg meleg és teljes szigorral folytatná a további nyomozást és kutatást, mert még sokakat kézre kerithetne. — Bizonyosan lépre kerülne az a betörő banda is, mely most 14 éve a református papi lak falát kiásva, az egyház pénzes ládját elrabolta, mely betörő banda egyik tagja közvélemény szerint nem volt más, mint a most befogott Polgár József.

Tanügy.

A pécsi középkereskedelmi iskola értesítője az 1893/94 ik tanévről. Az intézetbe ezidén jóval többen léptek be, mint az előző években, a mi jele annak, hogy ez iskola évről-évre nagyobb bizalomnak örvend a közönség részéről. Lényeges haladásnak tekinthető, hogy a rendkívüli tanulók száma évről-évre csökken. A tanári kar az igazgató-tanáron kívül 2 rendes és 6 óraadó tanárból állott. Beiratott mind a három osztályba 71 tanuló. Ezenkívül miniszteri rendelet alapján fölvetetett 7. Az egészségi viszonyok a mult év folyamán általában kedvezőek voltak. Az évi vizsgálatok eredménye kedvező volt, a mennyiben az összes tanulók sikerrel tették le a vizsgálatot. A pécsi keresk. és iparkamara 55 frtos ösztöndíjat Bak Imre I. o. tanulóknak adományozta. Keller István megyei várnagy több szegényorsu tanulókat a szükséges tankönyvekkel ellátta. A tanterv, végzett tananyag ismertetése után az ifjusági önképzőkör működéséről történi megemlékezés. A jun. 3-án megtartott záró diszgyűlésen a pályaművek bírálatának eredményét a következőkben hirdették ki: a beérkezett 6 pályamű közül az igazgató által felajánlott 1 drb. aranyat a bizottság „Miramarei hangulatok“ című mű írójának ítélte. Szerzője Novák József III. o. t. Ugyancsak Novák nyerte el a kör által fölajánlott 4 korona jutalmat. „A kereskedelem kifejlődésére befolyó tényezők“ című művével. A többi 4 mű közül 3 dicsőréttel fogadtatott el. A 6-ik mű pedig elvetetett. Az értesítőben egész terjedelmében közzé van téve B o k o r Ferenc tanár 2 sikerült beszéde, melyek közül az egyiket az önképzőkör által megtartott Jókai-jubileum alkalmával, a másikat pedig K o s s u t h Lajos halála alkalmából mondott el. A jövő tanévre a beiratások az intézet helyiségében (Mária-utca 8. sz.) f. é. aug. 31-ikén kezdetnek meg.

Művészet, irodalom.

A gyakorlati kereskedelmi tudományok 115 és 116 füzetei a gazdag tartalmu fölapon kívül külön mellékleteken folytatják a „mezőgazdasági könyvvezetés“ és „közgazdasági számvetés“ c. önálló műveket. Az előbbiből a 13 ik utóbbiból a 23-ik ivet hozzák s mellékletképen mindegyik füzethez csatolva van még a „kereskedelmi és pénzügyi szaktanfolyam“ c. melléklet 1—1 ive is, melyben a könyvvel gyakorlati része, a keresk. levelezés és az alkalmazott számtan vannak szakszerűen tárgyalva. A jelesen szerkesztett folyóirat Zichár Gyula tanár szerkesztésében Budapest II. Apór u. 3. sz. a. jelenik meg.

Közgazdaság.

Budapesti értéktőzsde.

A Belvárosi-bank- és váltó üzlet Hecht Samu Budapest Kossuth Lajos-utca 13 — jelentése:

Budapest, 1894. július 11.

A spekulációnak az a kis része, mely a nyarat is Budapestten tölti, azt a feladatot tűzte ki magának, hogy az értékek árfolyamait az őszig változatlanul konzerválja. Az áringadozások minimálisok. Az üzletelenség gyakran oly mérvet ölt, hogy hosszú időközökben még csak névleges árat sem lehet hallani. Ugyan ilyen állapotok uralkodnak a külföldi tőzsdéken is. A gazdasági és politikai életben teljes szélesend állott be és nem történik semmi, a mi valami kevesebb mozgalomra okot szolgáltatna. A nemzetközi értékek piaca különösen csendes és az árfolyamok fluktuációja vajmi csekély. A bányáértékek és iparvállalatokban sem élénkebb az üzlet, de az irányzat szilárd és emelkedő. A járadék piacon az utóbbi időben különösen kedvező volt a hangulat, mert párisi számlára nagyban vásárolják a magyar állam kölcsön kötvényeket. Az előfordult áringadozások a következők:

Oszták hitel: 350.30—351.20 ig, Magyar hitel: 440.10—441.20 ig, Rimamurányi: 254.25—255.75 ig
Leszámitoló bank: 262—262.50-ig. Városi villamos: 237.50—238.50-ig Aranyjárdék: 120.70—121.50-ig
Aranyjárdék: 95.05—95.60-ig.

Törvénykezés.

Veszedelemes tolvajnök. Sümegi Verona és Petrovics Jánosné szül. Alabert Mária mohácsi illetőségű paraszt nők Mohács vidékén, mint veszedelemes tolvajnök voltak ismeretesek. Ha egy faluba betették a lábukat, biztosra vették, hogy ott lopás lesz. Össze is lopott e két jeles némben sok mindent 1891 óta. Kompanisták voltak s a lopott holmin hűségesen osztzkodtak. A szobákba álkulcsokkal hatoltak be, a melyekkel bőven el voltak látva. Alabert Mária már négy ízben volt elítelve lopás miatt s ha valaha kiszabadul a fegyházból, ismét ott fogja kezdeni, ahol elhagyta, mert megtörtént vele nem egyszer, hogy alig itélték el lopás miatt s még aznap lopott. Javithatatlan. Épen ilyen Sümegi Verona is. A mit a szeme meglát, nem hagyja ott a keze. Ügyükben hétfőn volt a végtárgyalás a kir. törvényszék előtt. Szemérmetlenül tagadták a terhükre rótt bűncselekményeket s olyan ártatlan arcokat igyekeztek vágni, mintha egész életük imádság közt folyt volna le. S milyen meséket gondoltak ki tettük elpalástolására. A kir. törvényszék Czigliányi elnöklete alatt Nagy Géza dr. kir. alügyész indítványára Sümegi Veronát 2 és fél évi fegyházra, Alabert Máriát pedig 4 évi fegyházra ítélte el. Mikor az elnök azt kérdezte tőlük: felebbeznek-e? — nevetve azt válaszolták, hogy ők bizony nem apellálnak, csak azt kérik, hogy azonnal szállítsák őket el. Érdekes, hogy Alabert Máriára még 2 évi fegyház vár — szintén lopások miatt.

Sikkasztó szolgál. Bachmann Frigyes szolgál volt Friedrich pécsi kocsmárosnál. Jámbor magavi-

selete miatt gazdája több ízben különböző pénzek bekasszálásával bízta meg, s ő mindig hűségesen számolt be; legutóbb azonban a bekasszált pénzeket elsikkasztotta. E miatt került hétfőn a vádlottak padjára. A kir. tszék Czigliányi elnöklete alatt Nagy Géza dr. kir. alügyész indítványára 4 havi fegházra ítélte el.

Szerkesztői üzenetek.

I. M. P é c s. Önnek teljesen igaza van. A Pécsi Napló sohasem volt függetlenségi párti lap. Hogy miért tette meg mégis annak a Pécsi Közlöny? Az rébusz. Pécsen csak egy függetlenségi és 48-as párti lap van s az a Pécsi Figyelő. Ez az igazság. Különbözik ha az ön ellenfele teljesen akar tájékozódni, olvastassa el vele a Pécsi Napló tegnapi számát, a melyben ki van jelentve, hogy a Pécsi Napló sohasem volt ellenzéki lap. Olvastassa el továbbá a cikkeket, s ha ezekből sem győződik meg, hogy az kormánypárti lap: akkor alkalmazza rá Goethe híres mondását.

Gabona-árjegyzék

Pécs szab. kir. városának 1894. évi július hó 7-én tartott határozata:

Az árak métermázsanként számítatnak

	őszi	tavaszi	6	40	6	20
Buza						
Kétszeres			4	80	4	70
Roza			4	60	4	40
Repcze						
Szalma			1	80		

Kínalat: közép (mintegy 200 gabona kezes volt a piacon)

Laptulajdonos:

NAGY FERENCZ.

Szerkesztő:

BOGÁTHY MEDÁRD.

Felelős szerkesztő:

PLEININGER FERENCZ

Hirdetések.

7365. sz.

tlkvi 1894.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Molnár József végrehajthatónak Boró Máté Roza s Jaudó Juli Faudó János végrehajtható szervenvel elleni 26 frt 75 kr. tőkekövetelés és járulékal iránti végrehajthatási ügyében a pécsi kir. tszék területén levő Dinnye berki határban fekvő 79 hrsz. 930 sz. pincze szőlőre egészben: tehát nemcsak alperest, mint Jaudó Rozália jogutódának, hanem a társtulajdonosok részére is 390 frtban az árverést ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az **1894. évi Július hó 18-án d. e. 10 órakor a Dinnye berki birói házában** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát vagyis 39 forintot készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42 ik §-ában jelzett árfolyammal átszámított és az 1881-ik évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy-ministeri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint tlkvi hatóság. 1894. évi márczius hó 28. napján.

Lukrics István,
kir. ítélő-táblai bíró.

SCHÖN WALD IMRE

Telefonösszeköttetési szám 78



ékszerész, aranyműves és órás

PÉCSETT

Király-főutcza

a „Hattyu“ termék épületében.



Ajánlja dús választéku raktárát a következő tárgyakból:

Valódi ezüst, és alpacca, China-ezüst ékszerek eredeti gyári áron!

Valódi és China-ezüsttel díszített Fayence virág- és gyümölcs-tartókat, asztali állványok, gyertyatartók, gyümölcs- és kenyérsarok, kávé- thea- és mocca-servicek, legújabb angol Cognac-servicek, rendkívül elegáns és tartós kivitelben, cukorszelenczék, dohánydobozok, irókészletek, Sandwich-tálcák, vajkészletek, serlegek, sörös poharak, sétabotok a legszebb választékban, stb.

Most érkezett remek kivitelű **Ujdonság!**

„Szt. Péter Madonna“ relief kép Chlor ezüstműből, továbbá:

„PARISI UJDONSÁGOK!“

valódi francia iparművészeti tárgyak, melyek megtekintésére kirakatomat ajánlom a nagyérdemű közönség becses figyelmébe. Minden szemhez alkalmas: legobb szemüvegek és orrszorítók, czélszerű kényelmes, legújabb szerkezetű foglaltványokban, valódi hegyijegecz (Bergeristall) vagy kristályüvegekkel ellátva, 1 frt 50 krtól feljebb óriási választékban.

Különös figyelmébe ajánlom a nagyérdemű főpapságnak, mindenkivitelű

templomi szerek elkészítését, valamint javítását,

melyek pontosan, meglepő csinosan, lehető jutányos áron, jótállással javíttatnak.